

football



52

ЧЕМПИОНАТ СССР
ПО ФУТБОЛУ

СПАРТАК

Первый круг



Высшая лига

ПАДМИР

4 ИЮНЯ 1989 г.

Центральный стадион им. В.И. Ленина
Большая спортивная арена

КАК ПОКОРИТЬ «ПАМИР»

Лидер первенства страны принимает дебютанта высшей лиги — наверное, это обстоятельство заставило бы любителей «Спортпрогноза» вписать в соответствующую графу бесспорную единицу. Всезнающая статистика вряд ли может опровергнуть такой исход, хотя и для подтверждения его также нет фактуры. На высшем уровне московский «Спартак» и душанбинский «Памир» еще не встречались.

Зато в 1977 году соперники проводили матчи в турнире первой лиги. В Москве победил «Спартак» — 4:2, в Душанбе команды разошлись миром, забив друг другу по мячу. Оба раза счет открывали москвичи.

Два мяча в ворота «Спартака» в московском матче провел Валерий Турсунов, один из нынешних тренеров «Памира». В Душанбе против него играл Олег Романцев, возглавляющий красно-белых сейчас, и отличиться лучшему бомбардиру таджикских футболистов не удалось.

Выступал против спартаковцев и Эдгар Гесс, который двумя годами позже оказался в чемпионском составе москвичей.

Из сегодняшнего состава «Памира» со «Спартаком» знаком, пожалуй, лишь Алимджон Рафиков, когда защищал цвета алмаатинского «Кайрата». Правда, это знакомство было для него не слишком приятным — в матче 1986 года он был удален с поля.

Интересно, в каком настроении выйдет сегодня на поле «Памир»? Двенадцать лет назад он проиграл московский матч еще до старового свистка — настолько довел авторитет «Спартака». Игровки просто не верили в благополучный исход встречи, и отчет об этой встрече в еженедельнике «Футбол-Хоккей» был напечатан под заголовком: «Чего испугался «Памир»?».

Однако игра душанбинцев против московского «Динамо» показала, что гости ставят своей целью увезти из столицы очко за счет нулевой ничьей. Кстати, чисто оборонительный вариант «Памира» использовал в прошлом году во встрече с ЦСКА и тоже добился желаемого. Так что «Спартаку» придется не легче, чем альпинистам, стремящимся покорить вершины «Памира».

Особые надежды болельщиков «Спартака» связаны с Федором Черенковым. Ведь начался июнь, а в этом месяце Черенков забил в ворота соперников 17 мячей — больше, чем кто-либо из выступающих сейчас в высшей лиге. К слову, в Лужниках Федор отличился в матчах чемпионата страны 26 раз. Но еще больше «лужниковских» голов — двадцать восемь — у Сергея Родионова.

Таблица розыгрыша на 3 июня 1989г.

		I	V	H	P	Мачи	Очки
1.	«Спартак»	11	8	3	0	20:3	19-3
2.	«Динамо» К.	11	6	3	2	17:8	15-7
3.	«Днепр»	11	5	4	2	12:7	14-8
4.	«Черноморец»	11	5	4	2	14:13	14:8
5.	«Торпедо» М.	11	4	5	1	12:7	14:8
6.	«Жальгирис»	12	6	1	5	15:16	13:11
7.	«Аракат»	11	5	2	4	9:9	12-10
8.	«Динамо» Мн.	11	5	1	5	14:13	11:11
9.	«Металлист»	10	4	2	4	13:12	10:10
10.	«Динамо» Тб.	10	2	5	3	8:9	9:11
11.	«Динамо» М.	11	2	4	5	10:12	8:14
12.	«Ротор»	10	2	4	4	7:12	8:12
13.	«Шахтер» Д.	11	2	3	6	5:10	7:15
14.	«Локомотив» М.	11	2	3	6	6:12	7:15
15.	«Памир»	11	1	5	5	5:13	7:15
16.	«Зенит»	11	2	2	7	7:17	6:16

«Спартак» — единственная команда, не познавшая горечь поражений на первой трети чемпионата. Одержано 8 побед, в том числе 4:0 над «Жальгирисом», 4:1 над «Динамо» К., дважды 3:0 над «Металлистом» и «Ротором», 3:2 над «Динамо» Мн., трижды 1:0 над «Аракатом», «Шахтером», «Динамо» Тб. Три матча закончились вничью со счетом 0:0 с командами: «Торпедо» М., «Зенит» и «Локомотив».

Голы забивали: С.Родионов — 7, В.Шмаров — 5, А.Мостовой — 3,

Ф.Черенков — 2, В.Пасулько и В.Кульков по 1

1 гол в свои ворота забил Г.Лесун — «Динамо» Мн.

...Я ИГРАЛ ДЛЯ ЗРИТЕЛЕЙ

Нынешнее поколение молодых спартаковских болельщиков не может помнить того времени, когда зарождалось движение красно-белых фанатов. Многие полагают, что все началось в 1977 году, когда «Спартак» выступал в первой лиге. Однако на самом деле первые красно-белые ростки на трибунах появились раньше — в начале семидесятых годов. Именно в то время зажигал трибуны своей игрой кумир будущих фанатов «Спартака», футбольный Дон Кихот — Евгений Ловчев, ставший героям одной из первых речевок. А помнит ли своих тогдашних поклонников сам Евгений Серафимович, что он думает о фанатах тех лет?

— Сколько себя помню — всегда болел за «Спартак». Мое детство было гораздо раньше времени фанатов, оно пришлось на период «оттепели». А фанаты, появившиеся десятилетие спустя, стали как бы первыми организованными выразителями протesta против «застойного болота» семидесятых годов. В шестидесятые стадионы собирали по сто тысяч зрителей. Потом этого не стало. Люди потеряли интерес к футболу.

— Почему это произошло?

— Мне думается, что в начале семидесятых болельщики оттолкнула от футбола неискренность игры и результата. Зрителей нельзя обмануть. И если говорят, что молчание — знак согласия, то молчание пустых трибун тех лет было знаком протеста против лжи на поле.

— Но ведь болельщики «Спартака» всегда были верны команде...

— В том-то и дело, что в те годы «Спартак» остался единственным символом честности. И даже когда мы вылетали в первую лигу, нашлись «покровители», которые нас пытались оставить. Но мы решили потерять место в высшем эшелоне футбола, но не потерять своего достоинства. И вот тогда вокруг нас стала объединяться молодежь. Это была фантастическая сила! Молодые болельщики сделали нам в 1977 году такую поддержку, что я уверен — именно они на пятьдесят процентов обеспечили наше возвращение в высшую лигу. Мы просто не могли играть плохо. Никакими накачками и тренерскими призывами невозможно добиться того эмоционального заряда, который получали мы.

Я хорошо помню матч первого круга того года в Минске, когда за полчаса до игры наши фанаты построились у гостиницы и оттуда промаршировали на стадион. Правда, я тогда воспринял это как показуху. Тот матч мы проиграли 0:1 и на пять очков отстали от минчан. Казалось бы, как должны вести себя фанаты? Крыть нас последними словами? Но тогда эти ребята пришли к нам на вокзал со словами утешения: «Не расстраивайтесь. Мы будем вас поддерживать!».

— Когда появился клич «Же-ня Лов-чев?» Как Вы к этому относились?

— Это было в 1974 году. Для меня такая поддержка имела колossalное значение. Ведь я играл для зрителей. Я всегда ждал того момента, когда моя фамилия будет звучать перед матчем и какую реакцию трибун она вызовет. Сейчас так реагируют на Федю Черенкова.



Я считаю, что среди тогдашних фанатов были очень интересные люди, которые сочиняли стихи, придумывали речевки. Мне всегда было интересно с ними встречаться, потому что мы были взаимно откровенны. Когда я уходил от Бескова, хотел объясняться с ними, но мне не дали. А для меня это было очень важно. Кстати, с уходом Бескова и среди болельщиков возникли разногласия. Но жизнь рассудит. Доверьтесь в этом случае команде. Ведь так решила она.

А к спартаковским болельщикам я отношусь с большой симпатией, и мне нравится, когда на трибунах оживает море красно-белых шарфов, флагов, шапочек. И еще — я благодарен тем, кто меня помнит.

А. Вулых

23 мая 1989 г. дублирующий состав московского «Спартака», сыграв свой 11-й матч, вступил во 2-ю третью футбольного марафона, имея на счету 6 побед, в том числе 1:0 над «Жальгирисом», 3:0 над «Зенитом», 7:0 над «Араратом»; вничью сыгран 1 матч, в том числе 1:1 с «Шахтером»; 2 матча проиграно, в том числе 0:2 «Металлисту», 0:3 «Динамо» (К).

22 мяча забито в ворота соперников, авторами которых являются: С.Новиков (4), Шикунов (3), Берлизев (3), Артемов (2), Капустин (2), Шалимов (1), Бокий (1), Хлестов (1), Муравьев (1), Бутюгин (1), Иванов (1), Прудников (1), Кужлев (1).

22 футболиста сыграли за дублирующий состав «Спартака» в 11 матчах, в том числе Прудников — 9, Ставче — 5, Поваляев — 5, Суслопаров — 4, Бокий — 3, Хлестов — 10, Сморгачев — 5, Муравьев — 4, О.Шарапов — 4, Капустин — 5, Иванов — 7, С.Новиков — 5, В.Новиков — 4, В.Шарапов — 8, Шикунов — 9, Косолапов — 8, Шалимов — 4, Бутюгин — 8, Берлизев — 8, Дробежкин — 9, Артемов — 6, Кужлев — 2.

Состязания дублеров проводятся с 1946 года. 9 раз первое место занимали спартаковцы, уступая по этому показателю только дублерам «Динамо» (К), которые 14 раз побеждали в этих турнирах.

«Спартак» (Москва) — победитель турниров дублеров в 1946, 1953-1956, 1958, 1961-1962 и 1986 годах.

ТАБЛИЦА ПОСЛЕ ДЕСЯТИ ТУРОВ

	И	М	О		И	М	8
«Днепр»	10	17:8	17	«Аракат»	9	7:12	11
«Спартак»	10	22:7	14	«Металлист»	10	14:15	9
«Торпедо»	10	12:7	14	«Шахтер»	10	6:13	8
«Динамо» К	10	13:6	13	«Зенит»	9	16:14	7
«Жальгирис»	11	17:11	12	«Динамо» Тб.	8	11:12	7
«Локомотив»	10	14:10	12	«Ротор»	10	3:12	6
«Динамо» Мн.	10	16:13	11	«Черноморец»	10	13:26	4
«Динамо» М.	10	16:14	11	«Памир»	10	5:25	2

Среди бомбардиров лидируют: Квасов («Металлист») — 9, Герасимец («Динамо» Мн.) — 7, Квилюнас («Жальгирис») — 6, Нейман («Динамо» М), Квиткаускас («Жальгирис»), Данилов («Зенит»), Москвин («Днепр»), Панченко («Локомотив») — , С.Новиков («Спартак»), Гущин («Черноморец») — 4

Победа спартаковцев в 1986 году заслуживает внимания потому, что 24 года им не удавалось завоевывать почетное первое место. Наибольшая заслуга в победе 1986 года принадлежит Богачеву, Капустину, Попелнухе (сейчас в «Зените»), Кужлеву (с апреля этого года стал играть в «Динамо» М), Шалимову, Черчесову и Сморгачеву, сыгравшим более 20 матчей каждый.

Успех дублеров, их хорошая игра — залог будущих побед основного состава; но не всегда, правда, удается сохранить футболистов для последующего ввода их в основной состав. Одних призывают на службу в армию, другие уходят из команды, не дождавшись своего «звездного часа», и ищут его на стороне. Кроме ранее упомянутых футболистов, прошедших школу спартаковского дубля, за другие команды сейчас выступают Русаков, Михалычев, Проничев, Митин («Локомотив»), Поздняков («Динамо» М), Бирюков («Зенит»), Пчельников («Торпедо»), Корнеев, Градиленко, Тимофеев (ЦСКА), Сидоров, Шульгин («Геолог»), Каюмов (СКА Р/Д), Бондарчук (СКА «Карпаты»), Сочнов («Спартак» Ордж.), Хапов («Динамо» Тб).

И все-таки хотелось бы верить, что дублеры «Спартака-89» закрепят победу «Спартака-86» и продолжат славную традицию дублеров пятидесятых годов, а сплав опытных футболистов (Капустин, Прудников, Суслопаров, С.Новиков и другие) и молодых футболистов (Хлестов, В.Новиков, Берлизев, Косолапов, Шикунов, Ставче, и другие), их игра в этом сезоне приведут команду к победам, а также позволят тренерам привлекать дублеров к играм в основном составе.

А уж мы, болельщики «Спартака» поддержку команде гарантируем, особенно, если матчи дублеров будут проходить в свободное от работы время и о времени их начала будут соответствующие объявления.

Б. Духон

19 мая 1989 г. состоялось совместное совещание руководителей Московского городского футбольного клуба «Спартак» и Клуба болельщиков популярной команды. Обсуждалась публикация в газете «Советский спорт» от 13 мая с.г. директора МГФК «Спартак» Ю.А. Шляпина «Новый счет «Спартака».

Принято решение утвердить Клуб болельщиков футбольной команды «Спартак» единым общественным подразделением футбольного клуба по работе с болельщиками, не подразделяя их на рядовых и почетных, фанатов и поклонников...

Вопрос открытия собственного счета на строительство стадиона «Спартаку» в г. Москве остается приоритетным Клуба болельщиков и его спонсора — кооперативного строительного банка «Стройкредит», которые гарантируют использование собранных средств по назначению.

Напоминаем, что все желающие помочь любимой команде построить свой стадион, могут почтовым переводом перечислить любую сумму на расчетный счет №161803 МГУ Госбанка СССР, спецсчет №174001 — народный стадион «Спартаку».

**Клуб болельщиков футбольной команды «Спартак»
Москва объявляет конкурс на эмблему Клуба.**

1. Эмблема должна удовлетворять следующим требованиям:
 - быть яркой, лаконичной, функционально оправданной
 - на эмблеме должен присутствовать текст «Клуб болельщиков «Спартак» Москва».
2. Рисунки должны быть представлены в двух вариантах — цветной /не более трех цветов с обязательным сочетанием белого и красного/ и черно-белый размером 10x10 см. Геометрическая форма эмблемы — произвольная, но без резко выступающих углов.
3. Рисунки, присланные на конкурс, становятся собственностью Клуба.
4. Победителю конкурса устанавливается премия в размере 300 руб.
5. Срок конкурса один месяц со дня опубликования.

Рисунки и предложения высыпать по адресу: Москва, Центральный стадион им. В.И. Ленина, Большая спортивная аrena, Клуб болельщиков «Спартак» Москва, на конкурс «ЭМБЛЕМА».

А судьи кто?...



А судьи кто? Спросил философ,
Исследуя чемпионат...

В футболе этот «знак вопроса»
С повестки дня пока не снят...
Опять в коллегии судейской
Очередной «большой скандал»,
Опять судья флагжком злодейским
Очко сопернику отдал...
Стоит болельщик, рот разинув,
...Разбой арбитрам сходит с рук!
Вчера ошибся Хусаинов,
Сегодня Спирин, завтра Жук!
Судейской братии не страшен
Ни шум в газетах, ни разбор,
...Как нас встречают, так и машем...
Не схвачен за руку — не вор ...
Ряды болельщиков редеют,
Они то знают, в чем тут суть:
Покуда судят прохиндеи,
Нас на трибуны не вернуть!
Долой футбол второго сорта,
Долой засилье ВКС!
...Молчат начальники от спорта...
А «Васька» слушает, да... ест...



Клуб болельщиков «Спартака» — общественная организация.

Наш спонсор и деловой партнер — кооперативный строительный банк «Стройкредит» — финансовый, информационный и консультативный Центр, необходимый при решении проблем строительства, развития социальной сферы, изобретательства, внешнеэкономических связей, готовый оказать финансовую помощь в реализации ваших идей.

Справки по телефону 267-44-48

В.Покровский

В прошлом выпуске О.Максимов познакомил Вас с деятельностью клубов болельщиков в Западной Европе, в частности с английскими фэн-клубами. Но насколько эффективна работа таких клубов, если Англия остается центром футбольного хулиганства. Каков он, образ английского болельщика? На первенстве Европы по футболу, в ФРГ, в прошлом году многие журналисты изучали «английский феномен» на примере тех, кто прибыл на чемпионат с «туманного Альбиона». Вот какой печальный образ получился у них после беседы с одним из английских «фэнов» перед матчем Англия-Нидерланды: «Он прошел. Он преодолел без труда различные оцепления, выставленные силами охраны порядка. Он достиг своей первой цели — присутствовать на Рейнстадионе в Дюссельдорфе. Вторая цель будет поставлена перед ним позже — это драка ночью.

Джимми /назовем его так, поскольку он отказался называть свое имя и свою фамилию/, двадцать три года, английский разнорабочий, проживающий в Челси, хулиган, настоящий, жестокий, уверенный в себе.

Он абсолютно не скрывается. Проверив несколько раз нашу личность, убедившись в нашей «благонадежности» /«А ты не фараон?»/, он вступает в разговор, улыбается.

Небольшого роста, одетый в рубашку, джинсы, он не сочетается с привычным образом хулигана. Но он уже успел зайти в несколько баров, приняв достаточно пива. Затуманивший взгляд.

Джимми начал свое путешествие по ФРГ со Штутгартом, где сборная Англии играла свой первый матч против футболистов Ирландии. Потом он на поезде перебрался в Дюссельдорф.

«Я уже более четырех лет езжу за сборной. Но не ради спорта, на футбол мне наплевать. Я приехал, чтобы драться, чтобы разбить голландские головы. Разговоры о том, что хулиганство порождено безработицей, несерьезны. Пример — Я. Я — работаю. И это так, а не иначе. Мы должны показать наше превосходство. Надо, чтобы весь мир осознал, что английские хулиганы останутся хозяевами.»

Джимми ничего не боится. Он принадлежит к хулиганам Челси, одного из бастионов хулиганства. Грустная констатация. Несколько недель назад он со своими дружками устроил крупный инцидент на исходе матча «Челси» — «Миддлсборо», от которого зависело место в первом дивизионе. Было много раненых, арестованых.

В ФРГ Джимми прибыл без билетов на матчи. Он их покупает на «черном» рынке, как и здесь в Дюссельдорфе. Он зарабатывает 350 фунтов в неделю и съэкономил на эту поездку.

«Я купил билет на «черном» рынке у немца, но не первый попавшийся. Я выбрал место, которое мне позволяет находиться в центре голландцев. И я вас заверяю, что я не буду один такой. Многие сотни наших действуют так. К тому же у меня есть с собой нож», — пояснил он.

В просьбе показать этот нож он отказал. Мы и не настаивали. Он смотрел на нас чувствуя себя правым. «А ты не фараон?» Я вновь ответил отрицательно.

17 часов 10 минут. Матч Англия-Нидерланды начался, но это было правдой Джимми равнодушен к футболу. Вот он догоняет своих товарищей, преодолевает последнее оцепление, поднимается по лестнице, поворачиваясь, кричит: «До встречи сегодня ночью в городе или во Франкфурте».

Не правда ли страшный образ нарисовали наши западные коллеги. Самое страшное, что этот образ существует в действительности и не только в Англии, но и в других западноевропейских странах и даже в СССР. Свидетельство тому — события недавних лет в Киеве, в Вильнюсе. Наверно всем нам пора задуматься, как сделать нашего собственного болельщика более гуманным, чтобы наши спартаковские машущишики без страха ехали в Киев, в Вильнюс. Их коллеги из ЦСКА возвращались целыми и невредимыми из Риги, а их старшие товарищи не ломали головы над их безопасностью. Надо вопрос решать во всем комплексе, а не мобилизовывать на каждый матч тысячные силы охраны порядка.

Н.Гладильщиков

ФУТБОЛЬНАЯ СЕТКА

Еще одно высказывание, у которого есть автор — вратарь из западногерманского города Бохум Ральф Цумдик: «У меня не было выбора, я чувствовал себя как железнодорожник в опасной ситуации, пришлось дернуть за стоп-кран». Стоп-краном голкипер образно назвал ногу форварда команды из Франкфурта Туровски. Иными словами, Цумдик умышленно сбил нападающего в своей штрафной, а потом сумел отразить пенальти. Катастрофа не произошла...

И на уровне сборных матчи могут быть скучными. В таких случаях уместно высказывание неизвестного болельщика: «Почему перед игрой не звучит гимн той страны, которую представляют арбитры? Ведь в течение девяноста минут им пришлось бегать больше всех».

События четырехлетней давности в Брюсселе круто изменили положение дел с футбольным туризмом в Англии. За решение проблемы взялась сама Маргарет Тэтчер. Было решено отстранить команду «Ливерпуль» от розыгрышей европейских кубков, а за болельщиками, путешествующими вслед своим командам, установить строжайший надзор. Правда, с ливерпульцами пострадали и другие английские клубы. Показательная реакция на это решение со стороны президента клуба «Ювентус» Бониперти. Он назвал команды англичан «козлами отпущения».

Недавняя трагедия в Шеффилде тоже вызвала широкий резонанс во всем мире. Однако все объяснения официальных лиц сводятся к «инстинкту толпы», «фактору случайности» и т.д.

Потрясенный «Ливерпуль» поначалу вообще хотел прекратить выступления в кубке Англии. Кстати, первый звонок с соболезнованиями был из Турина, от того же президента «Ювентуса». Были, правда, оттуда звонки и иного толка. Звонившие цинично поздравляли администрацию «Ливерпуля» со случившимся и с едким сарказмом напоминали про Брюссель.

Вспомним об этом и мы.

Печальным было возвращение «Ювентуса» домой. Встречали не триумфаторов с завоеванным кубком, встречали гробы, доставляемые военными самолетами. Начался сбор средств в пользу семей пострадавших. УЕФА распорядился перевести полмиллиона швейцарских франков со специального счета «для катастроф». Вынуждено было раскошелиться на 250 тысяч фунтов и правительство Тэтчер, перед этим отказавшееся помочь «погорельцам» из Брэдфорда. Сделал свой взнос и фабрикант Арьели, владелец туринских автозаводов и самого «Ювентуса».

Одновременно с этой кампанией в Европе развернулась и другая, но далеко не с благотворительными целями. В Италии были зафиксированы случаи нападения на машины с английскими номерами. На курорте в Римини забросали камнями группу из 20 британских туристов. В Турине разбили витрины двух английских магазинов и совершили попытку разгромить контору авиакомпании. Инциденты были отмечены и в ряде других стран.

Итак, Италия в трауре. Отменены торжества по случаю победы «Ювентуса». На всех стадионах перед матчами объявляется минута молчания. Однако на улицах Рима появляются надписи на стенах домов — приветствия и благодарность ливерпульцам за то, что они разделались с заклятыми врагами римлян, туринским «Ювентусом». А на нескольких матчах с участием «Фиорентины» во Флоренции развивался огромный транспарант: «39 убитых! Спасибо, «Ливерпуль»!

Так дали знать о себе правые группировки «ультра». Вот как комментирует это название итальянский журнал «Супер-Тифо»:

«Ультра» — те, кто входит в состав или формирования политических экстремистов, не имеющие представительства в парламенте. Группируются вокруг футбольных команд, проповедуют крайне правые убеждения».

В последнее время появляются все новые группировки «ультра» не только в Италии, но и во Франции, Испании, Югославии. Кроме «ультра», в Италии существуют еще и различного рода «командос», «бригады», «армия». Причем у одного и того же клуба может быть несколько организаций болельщиков численностью от десятков до тысяч человек.

Многие обозреватели, вскрывающие причины их возникновения, отмечают сходства между группировками Италии и Англии, а также ФРГ, Голландии и других стран. Одни говорят прежде всего о социальной несправедливости и неравенстве, которые испытывает обычный человек в окружающем себя обществе. Другие считают, что буйное поведение фанатов связано со стремлением привлечь к себе внимание, а попойки и драки являются формой самоутверждения. Непоследнюю роль играют и правые националисты и фашистские организации, вербующие в свои клубы обычных болельщиков. Однако те в свою очередь заявляют, что двери их организаций открыты для всех желающих и силой никого не тащат. А что касается разногласий между болельщиками, то это просто «дух ненависти и соперничества, не чуждый каждому человеку».

Однако, нам кажется, выводы должны делать сами болельщики.

О.Максимов

/продолжение следует/

— с миру по нитке —

Матч итальянского первенства наводит на игру слов: «Наполи» не радо, если гол забивает Наполи. Секрет прост: ворота неаполitanцев поразил игрок «Ювентуса» Николо Наполи, и его команда победила со счетом 4:2. У проигравших, правда, отсутствовал Марадона. Любопытная деталь — начиная с июля 1988 года, аргентинец участвовал лишь в 77 тренировках из 160, проведенных тренерами.

Своебразный хет-трик был зафиксирован во встрече чемпионата Греции между клубами «Паниониос» и «Этникос». На протяжении двух с половиной минут /с 51-ой по 53-ю/ соперники трижды били друг другу пенальти, и ни один не был реализован. Отличился вратарь «Паниониса» Пападопулос, парировавший два удара.

СПАРТАК /Москва/

№ 1	мс	Станислав Черчесов	1963	Чемпион СССР —
№ 2	мс	Сергей Базулов	1957	1936/осень/, 1938,
№ 3		Василий Кульков	1966	1939,1952,1953,
№ 4	мс	Геннадий Морозов	1962	1956,1958,1962,
№ 5	мсмк	Александр Бубнов	1955	1969,1979,1987гг.
№ 6	мс	Александр Бокий	1957	2-е место-1937,
№ 7	змс	Евгений Кузнецов	1961	1954,1955,1963,
№ 8	мсмк	Виктор Пасулько	1961	1968,1974,1980,
№ 9	мс	Валерий Шмаров	1965	1981,1983,1984,
№ 10	змс	Федор Черенков	1959	1985гг.
№ 11	мсмк	Сергей Родионов	1962	3-е место-1936/в/
№ 12	мсмк	Юрий Сулупаров	1958	1940,1948,1949,
№ 13	мс	Игорь Шалимов	1969	1957,1961,1970,
№ 14	мс	Сергей Новиков	1961	1982,1986гг.
№ 15	мс	Владимир Капустин	1960	
№ 16	змс	Алексей Прудников	1960	
капитан команды- змс Федор Черенков				
Главный тренер —				
мсмк Олег Иванович Романцев				
Начальник команды —				
змс Николай Петрович Старостин				

Статистика матча

СОСТАВЫ КОМАНД

Дебютант высшей лиги

Единственная, / до 1989 года / команда-участница всех чемпионатов, среди команд первой лиги.

Матч судят:

№ 1	мс	Андрей Манаников	1965
№ 2	мс	Хаким Фузайлой	1964
№ 3		Игорь Сартаков	1965
№ 4	мс	Владимир Сысенко	1962
№ 5	мс	Рашид Рахимов	1963
№ 6	мс	Александр Ермолаев	1961
№ 7		Валерий Заздравных	1963
№ 8	мс	Юрий Батуренко	1964
№ 9	мс	Александр Азимов	1961
№ 10	мс	Вазген Манасян	1958
№ 11	мс	Мухсин Мухамадиев	1966
№ 12	мс	Алимджон Рафиков	1962
№ 13		Сергей Арсланов	1964
№ 14	мс	Сергей Ибадуллаев	1962
№ 15		Рустам Забиров	1966
№ 16		Александр Гертнер	1963

капитан команды —

мс Александр Ермолаев

Главный тренер — мс этр Тадж. ССР

Олег Иосифович Хаби

Начальник команды — этр Тадж. ССР

Закир Дададжанович Урунов

Программа подготовлена пресс-центром клуба болельщиков «Спартака»
Ответственный за оформление и выпуск № 5 М.Филаткин

Редактор Г.Морозов

Фото А.Баранова.

Тираж 15000

Подписано в печать 16.05.89

Л-31632

Цена 40 коп.

Для членов клуба бесплатно.

Отпечатано в типографии «Воздушный транспорт».